



大国自信

中国首派营级作战部队维和

配轻武器装甲车,700人步兵营将赴南苏丹

国防部新闻发言人耿雁生25日在举行的例行记者会上,就中印边境局势、反恐等问题回答了记者提问。耿雁生说,根据联合国安理会关于调整联合国南苏丹特派团兵力和授权问题的2155号决议,应联合国邀请并经国务院、中央军委批准,中国军队决定派遣一个700人的维和步兵营赴南苏丹执行维和任务。根据联合国要求,这个营将携带用于自卫的轻武器、装甲运兵车和防弹衣、头盔等防护装备,主要承担保护平民、联合国和人道主义工作人员以及巡逻警戒、防卫护卫等任务。具体部署时间、部署区域以及人员、装备的编成情况,还将与联合国进一步协商确定。

根据此前报道,2013年12月3日,沈阳军区135名官兵作为中国首批赴马里维和部队先遣队出征,飞赴位于非洲西部的马里共和国,执行维和任务。这是中国军队自1990年参加联合国维和行动以来首次派出安全部队。这支维和部队先后分两批赴马里担任任务区道路桥梁抢修、营区安全保卫、医疗救护和护送伤员等任务。

中国国际问题研究院研究员杨希雨在接受央视采访时称,“派出建制性的战斗部队,特别是派出以营建制的作战部队参与维和,这么大的规模,还是首次。”这是基于南苏丹当地日益恶化的人道主义形势做出的决定,这次维和也包含了保护中国在当地的工作人员人身及财产的安全,这不是一个简单的军事行动,而是一个复杂的政治行动。

联合国维和行动的主要目的,是帮助有关国家和人民恢复与维护和平稳定,防止战争,监督停火,维和人员并不直接卷入驻在国武装冲突。军事观察人士认为,一般情况下,维和作战部队往往被派往冲突的最前线,需要具备很高的综合素质,才能在战乱中发挥充分作用,中国作为安理会常任理事国,作为一个负责任的大国,在适当的时机和需求下,派出作战部队参与维和行动是必要而有益的。

据新华社、央视



4月4日,中国第十二批赴南苏丹维和部队完成轮换部署。他们将执行修筑道路桥梁等保障任务。 新华社发

延伸阅读

以往维和派的多是后勤辅助部队

实际上,自上世纪九十年代起,中国就开始参与国际维和工作。自1990年以来,中国先后为联合国承担了24项维和行动,派出维和官兵2.5万多人次,10多名中国军人为此付出了生命的代价。目前联合国在非洲部署了9项维和行动,中国参加了其中的7项。

尽管中国已经成为联合国安理会常任理事国中派兵最多的国家,但中国派出的主要是工兵、运输兵和医护人员等非战斗部队。

2008年,中国开始尝试在中东地区执行维和任务,往黎巴嫩派遣了一支1000人的后勤支持部队。由于没

有作战部队,这支部队在执行任务时,仍需要服从于外国军事指挥官的整体调遣。去年9月,第十三批赴黎巴嫩维和部队出征,仍由工兵分队和医疗分队组成,下辖3个作战工兵排,1个建筑工兵排,1个作战勤务保障排和1个排爆组,医疗分队则从成都军区总医院抽调组成。他们分别执行的是扫雷排爆、“蓝线”裁设界桩、军事工程援建、人道主义救援等任务。

一直以来,中国之所以甘愿在国际维和工作中担任“配角”,有军事专家认为,这是根据中国的国家实

力,以及国际社会大环境和自己的国家利益而决定的。这十几年来,中国经历了一个游离于联合国之外到部分参与,再到全面参与的角色转换。

不过在2009年11月19日,中国国防部举办的一次中国维和国际研讨会上,解放军维和办公室副主任隗延伟大校表示:“如果联合国提出派遣维和作战部队的要求,国防部维和办将适时向军队和国家的决策层提出建议。”此言一出,迅速给外界一种中国已经准备往联合国维和部队派出战斗部队的强烈印象。

据新华社、人民网等

相关新闻

国防部首次证实 潜艇亚丁湾护航

针对有媒体提出的中国海军一艘潜艇日前访问斯里兰卡港口这一问题,25日,耿雁生说,中国海军一艘潜艇近日赴亚丁湾、索马里海域与中国海军护航编队一道执行护航任务。其间,中国海军潜艇停靠了斯里兰卡科伦坡港。需要说明的是,潜艇靠港补给休整,是各国海军的通行做法。

在回答如何评论中国和伊朗军舰在波斯湾开展海上联合演练这一问题时,耿雁生说,我海军护航编队在完成护航之后,通常要对一些国家进行友好访问,并与到访国的海军举行演习或者训练。中国海军第17批护航编队近日结合返航,访问了伊朗,与伊朗海军进行了编队运动、通信等课目的训练。

这是中国军方首次证实中国潜艇赴索马里海域执行任务。中国海军第一批索马里护航编队于2009年1月6日到达亚丁湾海域,正式开始护航。目前正在亚丁湾索马里海域护航的,是由南海舰队长白山号登陆舰、运城号导弹护卫舰、巢湖号综合补给舰组成的中国海军第18批护航编队。

据新华社、法制晚报

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921308

国庆长假来临,有人选择旅游,有人选择看房,有人则两者兼顾——

旅行看房,国庆出发

边旅游边看房,在很多人看来已习以为常。购房者王先生表示,他自己就是标准的“两面派”,在杭州旅游体验了良渚文化村,在深圳参观了观澜湖……“我知道什么好房子,当然也会择机入手,这些房子给我带来了新的生活方式。”他表示。

旅行看房成时尚

笔者调查了解到,目前海南一些城市推出的产品性价比很高,36万元起便可入手一套精装房源。而且随着交通网络的日益发达,异地置业时间成本大大缩减。齐鲁晚报此次就带领广大购房者实地探访重汽集团在五指山开发的楼盘重汽·蝶泉湾。

随着重汽·蝶泉湾一期工程进度的不断推进,越来越多的实景现房可供看房团实地挑选。“今年购买重汽·蝶泉湾的房子,冬天就可以住进去了。因为房子全部是精装修的。”重汽·蝶泉湾的项目负责人陈箫羽表示,现在购买重汽·蝶泉湾的房子性价比非常高,因为从去年开始海南将不再审批出让住宅土地了,这让蝶泉湾的养老、度假产品显得更加稀缺。而在整个小区的建设上,也有多达167种的小户型供业主选择。还有大面积阳台赠送、贴心的物业管理服务等不仅在五指山,甚至是在整个海南也是首屈一指的。另外,作为山东人在海南的家,蝶泉湾的业主大都是山东老乡,家乡人的在海南的亲情凝聚力,也是众多山东业主下定决心的重要因素。

据悉,不同于一般的看房团。此次海南之行,在看房之余,主办方还将为购房者安排了具有海南民族特色的呀诺达景区的游览,购房者还将下榻准五星级酒店,同时购房者有充足的时间自由活动,享受一段舒适的看房旅程。

海南置业高潮迭起

据了解,齐鲁晚报海南看房团第二季自启动以来,得到了广大读者朋友的关注与青睐。截至目前,累计电话报名人数已达20余人。首批包机看房团即将于10月10日起航,直飞海南,探访五指山重汽·蝶泉湾。

由齐鲁晚报着力打造的第二季海南置业会自9月开始正式接受报名,截至目前已受到众多读者的广泛关注。海南置业会是由齐鲁晚报齐鲁楼市着力打造,在保证对所选房源进行提前筛选,确保开发商资质,楼盘品质的同时,对会员还提供法律咨询,提供选房、购房意见。如今,海南置业会已经成为了购房者规范、权威的海南置业平台的同时,还为购房者悉心挑选优质房源,免费开展组织购房者实地考察,提供团购特惠等服务。

由于海南距离山东较远,很



多购房者最担心的就是异地购房的安全问题。4月跟随齐鲁晚报海南置业会前往海南看房的刘女士现在说起海南置业,仍表示跟随齐鲁晚报看房是他们决定购买的主要因素。“很早就打算在海南购房,但是那么远吧,钱花了,房子没有看到,心里总感觉不踏实。后来跟随齐鲁晚报到海南看房,有笔者跟着,房企又是山东的国企,就没有这种担心了。”据了解,刘女士在看房时当即决定购买了重汽·蝶泉湾一套80多平方米的花园洋房,今冬就已准备南飞入住。

(楼市记者 杜社)

第二季海南看房团火热招募

报名电话0531—85196595 87505777

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,据悉,首次看房团拟于10月10日启程,看房团成员正在最后招募中。据了解,由于北方的冬季寒冷而漫长,且雾霾严重,不少购房者将目光投向海南,而位于海南中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因其高海拔低纬度的地理优势,拥有独特舒爽的空气,又因当地民风淳朴,绿树葱郁,成为人们理想的养生居所。“吃在海口,玩在三亚,住在五

指山”,在海南三地居住过贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。据悉,购房俱乐部自1998年成立,帮千万购房者圆了购房梦,而海南看房团是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名加入齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽房地产所开发,购房者大多来自山东,被称为“山东人在海南的家”。